ure does not necessarily invalidate the
methods.

In discussing the possibility of poly-
phylesis of the angiosperms, Hughes pre-
sents some arguments of a sort that tends
to negate his previous demand for thor-
ough analysis of the fossil record.
Hughes’s reasoning is that there are
clear-cut differences between the mono-
cotyledons and dicotyledons (in spite of
comparative morphologic evidence from
groups such as Piperales or Alismatales
that fails to show such differences), that
the monocotyledons may have begun
with the Palmae (again, a view totally at
variance with views based on extant
plants), and that Palmae first appear
much later than the earliest dicotyledons
and hence may have a separate origin.
He dismisses without reanalysis Doyle’s
(1973) well-documented report of the oc-
currence of monocotyledons other than
palms in beds about as old as those hav-
ing the earliest dicotyledons.

Hughes’s more general point is, how-
ever, well taken. We should not be re-
stricted in our thinking by concepts
based totally on extant plants or contin-
ue to look among extant plants for
““matches’’ with the fossils. Analyze the
fossil record, which has the important
element of time that is lacking in studies
of extant plants. When approached in
this manner, the origin and early diver-
sification of angiosperms will no longer
be viewed as an ‘‘abominable mystery.”’
I strongly urge any student or colleague
to read this book and to consider the
ideas presented.

JAack A. WOLFE
U.S. Geological Survey,
Menlo Park, California

Operation Kohoutek

Comet Kohoutek. Papers from a workshop,
Huntsville, Ala., June 1974, GILMER ALLEN
Gary, Ed. National Aeronautics and Space
Administration, Washington, D.C., 1975
(available from the Superintendent of Docu-
ments, Washington, D.C.). x, 272 pp., illus.
Paper, $3.35. NASA SP-355. Stock No. 033-
000-00598.

Although Comet Kohoutek fell short
of the brightness optimistically predicted
for it in early 1974, the intensive cam-
paign coordinated by NASA’s *‘Opera-
tion Kohoutek’” office made it by far the
best-observed comet in history. Very im-
portant to a number of novel discoveries
was the interest stimulated by the cam-
paign among investigators who had not
previously been actively engaged in stud-
ies of comets.
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Early, sometimes incomplete, results
obtained from observations of Comet
Kohoutek, many of them with NASA fa-
cilities or in NASA-coordinated observa-
tions from Skylab 4, aircraft, rockets,
and ground-based telescopes, were pre-
sented at a workshop held at the Mar-
shall Space Flight Center in June 1974.
This volume, the skillfully edited pro-
ceedings of that workshop, provides a
very useful overview of the wide variety
of investigations that were carried out,
together with their principal results. Par-
ticularly impressive is the enormous
wavelength range included in the diverse
observations of the comet, extending
from the extreme ultraviolet to radio de-
tection of the hydroxyl radical at 18 cen-
timeters. Detailed reports of most of this
work have been published since the time
of the workshop, many of them in the
special issue of Icarus (23, No. 4 [1974])
devoted to results of observations of
Comet Kohoutek. References to such
publications are given, and only short
summaries of the authors’ work are pre-
sented in this volume.

The final section of the book includes
very interesting summaries by A. H. Del-
semme, Fred L. Whipple, George Herb-
ig, and John C. Brandt. These serve to
bring into focus the significance of the
new findings and to point out areas in
which information is still lacking. Sev-
eral appendices, including a comprehen-
sive ephemeris of Comet Kohoutek,
complete the book.

Intensive programs of observation of
selected comets, parallel to Operation
Kohoutek, can be expected further to in-
crease our fund of information on the
structure and composition of the comet
nucleus and on the formation and behav-
ior of the coma and tail in the near-sun
environment. But very important gaps
clearly will remain until it is possible to
investigate comets in situ.

ELIZABETH ROEMER
Lunar and Planetary Laboratory,
University of Arizona, Tucson
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ment and Troubleshooting. Matthew Mandl.
Reston (Prentice-Hall), Reston, Va., 1976.
xii, 288 pp., illus. $16.95.
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are different...

¢ Screen type
filtration

* Very
smooth
surface

e Low trace
element
background

« Low adsorption/absorption
+ Non staining/non-toxic
* Chemically resistant
¢ Thin and strong

* Low, constant tare weight

Here’'s how the
difference can work

for you!

MICROBIOLOGY

Nuclepore membranes release no
toxic substances before or after
autoclaving . . . you save time and
waste no solution or media. The
smooth, velvet-like surface and
non-staining feature allow micro-
organisms to be seen clearly. Low
absorption/adsorption mean up to
95% increased yields.

QUANTITATIVE ANALYSIS

Weighing and counting samples as
well as microscopic analysis are all
made easier by Nuclepore's thin-
ness and smooth surface. Low,

LnUeLEPoRe

7035 Commerce Cir.. Pleasanton. Ca 94566
(415) 462-2230
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constant tare weight makes gravi-
metric analysis easier and more
accurate. Low trace element back-
ground is a true plus in emission
and x-ray spectroscopy and neu-
tron activation analysis.

AEROSOL

Straight-through, accurate pores
give unparalleled fractionation ca-
pability. All particulates larger than
pore size are retained with uniform
dispersion on membrane surface.

Learn what Nuclepore membranes
can do for you. Contact us and we
will see that you receive a catalog
and full details.
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Handbook of Facial Growth. Donald H. En-
low with contributions by Robert E. Moyers
and William W. Merow. Illustrations by Wil-
liam Roger Poston, II. Saunders, Phila-
delphia, 1975. xiv, 424 pp., illus. $17.50.

Histopathology of the Endometrium. G. Dal-
lenbach-Hellweg. Translated from the Ger-
man second edition (Berlin, 1975) by F. D.
Dallenbach. Springer-Verlag, New York,
1975. xii, 328 pp., illus. $53.40.

Hospital Planning Handbook. Rex Whitaker
Allen and Ilona von Karolyi. Wiley-Inter-
science, New York, 1976. xiv, 242 pp., illus.
$16.

Human Systems in Extreme Environments.
A Sociological Perspective. Dennis S. Mileti,
Thomas E. Drabek, and J. Eugene Haas. Uni-

versity of Colorado Institute of Behavioral
Science, Boulder, 1975. viii, 166 pp. Paper,
$5. Program on Technology, Environment
and Man Monograph No. 21.

Hunger. Basic Mechanisms and Clinical Im-
plications. Papers from a meeting, Los Ange-
les, Jan. 1975. Donald Novin, Wanda Wyr-
wicka, and George A. Bray, Eds. Raven,
New York, 1976. xvi, 494 pp., illus. $34.

The Hydrolysis of Cations. Charles F. Baes,
Jr., and Robert E. Mesmer. Wiley-Inter-
science, New York, 1976. xxii, 490 pp.. illus.
$29.95.

IARC Monographs on the Evaluation of the
Carcinogenic Risk of Chemicals to Man. Vol.
9, Some Aziridine, N-, S- and O-mustards and
Selenium. International Agency for Research

Meet the smart
incubator shaker

Send today for
catalog G24S/676.

NEW BRUNSWICK SCIENTIFIC CO.,INC.

1130 Somerset Street, New Brunswick, N.J. 08903 « 201/846-4600
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on Cancer, Lyon, 1975 (U.S. distributor, Q
Corporation, Albany, N.Y.). 268 pp. Paper,
$11.80.

Immunology. Readings from Scientific
American. F. M. Burnet, Ed. Freeman, San
Francisco, 1976. x, 276 pp., illus. Cloth, $14;
paper, $7.

Inborn Errors of Skin, Hair and Connective
Tissue. Proceedings of a symposium. J. B.
Holton and J. T. Ireland, Eds. University
Park Press, Baltimore, 1975. xiv, 288 pp., il-
lus. $19.50. Symposia of the Society for the
Study of Inborn Errors of Metabolism, 11.

Infective Endocarditis. Donald Kaye, Ed.
University Park Press, Baltimore, 1976. xiv,
272 pp., illus. $19.50.

Information Sources in Power Engineering.
A Guide to Energy Resources and Tech-
nology. Karen S. Metz. Greenwood Press,
Westport, Conn., 1976. xiv, 114 pp. $11.

Initial Rate Enzyme Kinetics. Herbert J.
Fromm. Springer-Verlag, New York, 1975. x,
324 pp., illus. $33.60. Molecular Biology. Bio-
chemistry and Biophysics, 22.

International Review of Cytology. Vol. 44.
G. H. Bourne, J. F. Danielli, and K. W. Jeon,
Eds. Academic Press, New York, 1976. x, 426
pp., illus. $35.

Introduction to Electric Circuits. Herbert
W. Jackson. Prentice-Hall, Englewood Cliffs,
N.J., ed. 4, 1976. xiv, 674 pp., illus. $16.95.

Irreversible Properties of Type II Super-
conductors. Hans Ullmaier. Springer-Verlag,
New York, 1975. x, 168 pp., illus. $23.80.
Springer Tracts in Modern Physics 76.

Jewish Reflections on Death. Jack Riemer,
Ed. Schocken, New York, 1976. viii, 184 pp.
Paper, $3.45.

Knowledge and Policy in Manpower. A
Study of the Manpower Research and Devel-
opment Program in the Department of Labor.
National Academy of Sciences, Washington,
D.C., 1975. xii, 172 pp. Paper. $6.25.

Knowledge in Action. Communication, So-
cial Operations, and Management. Jurgen
Ruesch. Aronson, New York. 1976. xxxii, 352
pp. $15.

Light Scattering in Solids. M. Cardona, Ed.
Springer-Verlag, New York. 1975. xiv, 342
pp.. illus. $38. Topics in Applied Physics, vol.
8

The Liquid Phase. D. H. Trevena. Wyke-
ham, London, and Springer-Verlag, New
York, 1975. xii, 110 pp.. illus. Paper. $7.20.
The Wykeham Science Series.

The Lives of Bats. D. W. Yalden and P. A.
Morris. Quadrangle (New York Times), New
York, 1976. 248 pp.. illus. $9.95. A Demeter
Press Book.

Locally Convex Spaces. Kelly McKennon
and Jack M. Robertson. Dekker. New York,
1976. viii, 66 pp. Paper. $12.50. Lecture
Notes in Pure and Applied Mathematics, 15.

The Long-Run Availability of Phosphorus. A
Case Study in Mineral Resource Analysis.
Frederick J. Wells. Published for Resources
for the Future by Johns Hopkins University
Press, Baltimore, 1976. xxii, 122 pp. $9.50.

Lymphocytes and Their Interactions. Papers
from a meeting, Mar. 1974. Ralph C. Wil-
liams, Jr., Ed. Raven, New York, 1975. xii,
228 pp., illus. $12.50. Kroc Foundation Se-
ries, No. 4.

Macromolecular Physics. Vol. 2, Crystal Nu-
cleation, Growth, Annealing. Bernhard Wun-
derlich. Academic Press, New York, 1976.
Xiv, 462 pp., illus. $46.50.

Man, Energy, Society. Earl Cook. Freeman,
San Francisco, 1976. xiv, 478 pp., illus. Cloth,
$14.95; paper, $7.95.
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super
duper

That's what owners call the lliumitran 3
because it's the quick, simple and eco-
nomical way to duplicate your color slides.

But there's much more to the story.

The special value of the llumitran is in
how it helps improve your original trans-
parencies; how it makes it easy to color
correct, enhance or crop and enlarge the
almost perfect slide.

Exposure is controlled simply by a direct
reading meter coupled to the flash stage. You
get correct setting whether compensating for
originals of varying density or for color cor-
recting filters. You can copy originals up to
4 x 5; make or copy filmstrips; crop; make
blowups and reductions; internegatives and
Polaroid® prints. In fact, we can't tell you all
its uses. lllumitran owners constantly tell us
of new applications.

A built-in automatically controlled elec-
tronic flash gives you a 5:1; repeatable con-
tinuously variable output in each of two
intensity ranges: one for conventional day-
light color films, the second, for the new
color duping emulsions. Color temperature is
a constant 5600°K.

Ask your dealer or write for a brochure
and learn why experts consider the lllumitran
THE transparency duplicator.

BOWENS ILLUMITRAN 3

the versatile super duper

BOGEN PHOTO CORP.

P.O. Box 448, 100 So. Van Brunt St.
Englewood, N.J. 07631
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Managing the Patient-Focused Laboratory.
George D. Lundberg, Ed. Medical Economics
Book Division, Oradell, N.J., 1976. xvi, 380
pp. $17.95.

The Material Culture of Key Marco, Flor-
ida. Marion Spjut Gilliland. University Press-
es of Florida, Gainesville, 1975. x, 266 pp., il-
lus. $15. A University of Florida Book.

Mathematical Analysis of Decision Problems
in Ecology. Proceedings of a conference, Istan-
bul, July 1973. A. Charnes and W. R. Lynn,
Eds. Springer-Verlag, New York, 1975. viii,
424 pp., illus. Paper, $15.10. Lecture Notes in
Biomathematics, vol. 5.

A Mathematical Theory of Evidence. Glenn
Shafer. Princeton University Press, Prince-
ton, N.J., 1976. xiv, 298 pp. Cloth, $17.50; pa-
per, $8.95.

The Mechanism of Neuronal and Extra-
neuronal Transport of Catecholamines. David
M. Paton, Ed. Raven, New York, 1976. xii,
370 pp., illus. $27.50.

Metabolic Compartmentation and Neuro-
transmission. Relation to Brain Structure and
Function. Proceedings of a NATO Advanced
Study Institute, Oxford, England, Sept. 1974.
Soll Berl, D. D. Clarke, and Diana Schneider,
Eds. Plenum, New York, 1975. xxiv, 722 pp.,
illus. $49.50. NATO Advanced Study Insti-
tutes Series A, vol. 6.

Meteorology. The Earth and Its Weather.
Joseph S. Weisberg. Houghton Mifflin, Bos-
ton, 1976. xii, 242 pp., illus. $12.95.

Modeling and Control in the Biomedical Sci-
ences. H. T. Banks. Springer-Verlag, New
York, 1975. vi, 114 pp., illus. Paper, $7.40.
Lecture Notes in Biomathematics, 6.

Modern Developments in Lubrication Me-
chanics. J. A. Walowit and J. N. Anno. Hal-
sted (Wiley), New York, 1975. x, 244 pp., il-
lus. $31.50.

Molecular Biology of Adenoviruses. L. Phil-
ipson, U. Pettersson, and U. Lindberg.
Springer-Verlag, New York, 1975. iv, 118 pp.,
illus. $24.10. Virology Monographs, 14.

Molecular Energy Transfer. Papers from a
conference, Ein Bokek, Israel, Dec. 1973. R.
D. Levine and J. Jortner, Eds. Halsted
(Wiley), New York, and Israel Universities
Press, Jerusalem, 1976. viii, 310 pp., illus.
$35.

Molecular Evolution. Francisco J. Ayala,
Ed. Sinauer, Sunderland, Mass., 1976. x, 278
pp., illus. Paper, $10.

Nerve and Muscle Excitation. Douglas
Junge. Sinauer, Sunderland, Mass., 1976. xii,
144 pp., illus. Paper, $7.50.

New Communities U.S.A. Raymond J. Bur-
by, III, and Shirley F. Weiss with Thomas G.
Donnelly and seven others. Lexington Books
(Heath), Lexington, Mass., 1976. xxxiv, 598
pp., illus. Cloth, $25; paper, $7.95.

The Nile. Biology of an Ancient River. Ju-
lian Rz6ska, Ed. Junk, The Hague, 1976. xx,
418 pp., illus. Dfl. 120. Monographiae Biologi-
cae, vol. 29.

Nuclear Analytical Chemistry IV. Analysis
Based on the Interaction of Nuclear Radiation
with Matter. J. Télgyessy and S. Varga. En-
glish translation by V. Kacena and M. Ra-
kovi¢. University Park Press, Baltimore, and
VEDA, Bratislava, Czechoslovakia, 1975.
300 pp., illus. $24.50.

Nuclear Magnetic Resonance Studies in Lyo-
tropic Liquid Crystals. C. L. Khetrapal, A. C.
Kunwar, A. S. Tracey, and P. Diehl. Spring-
er-Verlag, New York, 1975. ii, 88 pp., illus.
$16.40. NMR, vol. 9.

Nuclear Proliferation and the Near-Nuclear
Countries. Papers from a conference, Worces-

ter, Mass., Mar. 1975. Onkar Marwah and
Ann Schulz, Eds. Ballinger (Lippincott), Cam-
bridge, Mass., 1975. xvi, 350 pp. $16.50.

The Nucleon-Nucleon Interaction. G. E.
Brown and A. D. Jackson. North-Holland,
Amsterdam, and Elsevier, New York, 1976.
viii, 244 pp., illus. Paper, $19.95.

Obesity in Perspective. Proceedings of a con-
ference, Bethesda, Md., Oct. 1973. George A.
Bray, Ed. National Institutes of Health, Be-
thesda, Md., 1975 (available from the Superin-
tendent of Documents, Washington, D.C.).
Two volumes. Part 1. xviii, 108 pp. $5.65. Part
2. xxii, 528 pp., illus. $9.90. Fogarty Inter-
national Center Series on Preventive Medi-
cine, vol. 2, parts 1 and 2. DHEW Publica-
tion No. (NIH) 75-708.

Objectives and Multi-Objective Decision
Making under Uncertainty. Jochen Wilhelm.
Springer-Veriag, New York, 1975. iv, 112 pp.
Paper, $7.40. Lecture Notes in Economics
and Mathematical Systems, vol. ] 12.

Obra Polémica. Aguirre Beltran. Centro de
Investigaciones Superiores, Instituto Nacio-
nal de Antropologia e Historia, Tlalpan, Mexi-
co, 1976. 230 pp. Paper, $6.

Of Acceptable Risk. Science and the Deter-
mination of Safety. William W. Lowrance.
Kaufmann, Los Altos, Calif., 1976. x, 182 pp.
Cloth, $8.95; paper, $4.95.

Organization of Emergency Medical Care.
L. B. Shapiro and I. A. Ostrovskii. Translated
from the Russian edition (Moscow, 1969).
Johns Hopkins University Press, Baltimore,
1976. x, 166 pp. $10.

Paradoxes in Politics. An Introduction to the
Nonobvious in Political Science. Steven J.
Brams. Free Press, New York, and Collier
Macmillan, London, 1976. xx, 232 pp. Paper,
$6.95.

Partial Differential Equations. Theory and
Technique. George F. Carrier and Carl E.
Pearson. Academic Press, New York, 1976.
xii, 320 pp. $16.50.

Persons-in-Groups. A Humanistic Social
Psychology. Donald W. Calhoun. Harper and
Row, New York, 1976. xii, 484 pp., illus.
$12.95.

Philosophical Problems of Modern Physics.
Peter Mittelstaedt. Translated from the Ger-
man fourth edition. Reidel, Boston, 1975. x,
212 pp. Cloth, $18.50; paper, $11. Boston
Studies in the Philosophy of Science, vol. 18.
Synthese Library, vol. 95.

Photographic Techniques in Scientific Re-
search. Vol. 2. A. A. Newman, Ed. Academic
Press, New York, 1976. xii, 448 pp., illus.
$39.75.

The Physics of Electronic and Atomic Colli-
sions. Papers from a conference, Seattle, July
1975. John S. Risley and R. Geballe, Eds. Uni-
versity of Washington Press, Seattle, 1976.
xiv, 902 pp., illus. $40.

Physiological Effects of Immunity against Re-
productive Hormones. Papers from a confer-
ence, Cambridge, England, Dec. 1974. R. G.
Edwards and M. H. Johnson, Eds. Cambridge
University Press, New York, 1976. xii, 284
pp-, illus. $19.95. Clinical and Experimental
Immunoreproduction, 3.

Physiology of Smooth Muscle. Papers from a
symposium, Kiev, Oct. 1974. Edith Biilbring
and M. F. Shuba, Eds. Raven, New York,
1976. x, 438 pp., illus. $35.50.

Picture Processing and Digital Filtering. T.
S. Huang, Ed. Springer-Verlag, New York,
1975. xiv, 292 pp., illus. $34.40. Topics in Ap-
plied Physics, vol. 6.

Plant Pathogenesis. Harry Wheeler. Spring-
er-Verlag, New York, 1975. x, 108 pp., illus.



Our carry-in
recorder/reproducer
will carry on

for 32.8 hours!

The 70-Ib. Sabre VI: It's a giant leap
beyond any other small, high performance
IRIG analog tape recorder/reproducer.
Records at 8 electrically selectable
speeds: 120 ips through 15/16 ips;
reproduces at any 3 electrically
selectable speeds; records
from 15.3 minutes at the
highest speed to 32.8
hours at the slowest on

14" reels. Remote speed
selection and LED footage
counter. LED bar data
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$16.80. Advanced Series in Agricultural Sci-
ences 2.

Prehistoric Maritime Adaptations of the Cir-
cumpolar Zone. Papers from a congress, Chi-
cago, 1973. William Fitzhugh, Ed. Mouton,
The Hague, 1975 (U.S. distributor, Aldine,
Chicago). x, 406 pp., illus. $29.50. World An-
thropology.

Prehistoric Plies. A Structural and Com-
parative Analysis of Cordage, Netting, Bas-
ketry, and Fabric from Ozark Bluff Shelters.
Sandra Clements Scholtz. Arkansas Archeo-
logical Survey, Fayetteville, 1975. xiv, 194
pp., illus. Paper, $6. Arkansas Archeological
Survey Research Series No. 9.

Principles and Techniques of Electron Micros-
copy. Biological Applications. Vol. 6. M. A.
Hayat, Ed. Van Nostrand Reinhold, New
York, 1976. xxii, 356 pp., illus. $27.50.

Problems and Solutions in Logic Design. D.
Zissos with contributions by F. G. Duncan.
Oxford University Press, New York, 1976.
viii, 146 pp., illus. Cloth, $8.75; paper, $4.95.

Proceedings of the Centennial Symposium on
Technology and Public Policy. Nashville,
Tenn., Nov. 1975. Howard L. Hartman, Ed.
Vanderbilt University School of Engineering,
Nashville, Tenn., 1976. x, 134 pp. Paper.

Proceedings of the First International Sympo-
sium on Trichoptera. Lunz am See, Austria,
Sept. 1974. Hans Malicky, Ed. Junk, The
Hague, 1976. xiv, 214 pp., illus. Paper, Dfl.
70.

Proceedings of the Sixth International Con-
gress of Pharmacology. Helsinki, July 1975. J.
Tuomisto and M. K. Paasonen, Eds. Per-
gamon, New York, 1976. Six volumes, illus.
Vol. 1, Receptors and Cellular Pharmacology.
E. Klinge, Ed. x, 250 pp. Vol. 2, Neurotrans-
mission. Liisa Ahtee, Ed. x, 312 pp. Vol. 3,
CNS and Behavioural Pharmacology. M.
Airaksinen, Ed. x, 344 pp. Vol. 4, Drug
Therapy. H. Vapaatalo, Ed. x, 230 pp. Vol. §,
Clinical Pharmacology. M. J. Mattila, Ed. x,
242 pp. Vol. 6, Mechanisms of Toxicity and
Metabolism. N. T. Kirki, Ed. x, 258 pp.
Each volume, $50; the set, $250. Supplement
to Pharmacology and Therapeutics.

Progress in Behaviour Therapy. Papers from
a meeting, Wexford, Ireland. J. C. Brengel-
mann, J. T. Quinn, P. J. Graham, J. J. M. Har-
bison, and H. McAllister, Eds. Springer-Ver-
lag, New York, 1975. xiv, 316 pp., illus. $31.

Psycholinguistics. Introductory Per-
spectives. Joseph F. Kess. Academic Press,
New York, 1976. xii, 268 pp. $9.95.

Purchasing for the Health Care Facility.
John H. Holmgren. Thomas, Springfield, Ill.,
1975. xii, 268 pp., illus. $19.50.

The Quality of American Life. Perceptions,
Evaluations, and Satisfactions. Angus Camp-
bell, Philip E. Converse, and Willard L. Rod-
gers. Russell Sage Foundation, New York,
1976 (distributor, Basic Books, New York).
Xiv, 584 pp., illus. $15.

Quantitative Problems in the Biochemical
Sciences. Rex Montgomery and Charles A.
Swenson. Freeman, San Francisco, ed. 2,
1976. xiv, 370 pp., illus. Paper, $5.95.

Rational Choice and Social Exchange. A Cri-
tique of Exchange Theory. Anthony Heath.
Cambridge University Press, New York,
1976. x, 194 pp., illus. Cloth, $16.95; paper,
$5.95.

Readings in Abnormal Psychology. Contem-
porary Perspectives. 1976-77 edition. Law-
rence R. Allman and Dennis T. Jaffe, Eds.
Harper and Row, New York, 1976. xii, 398
pp., illus. Paper, $5.95.

Real Solids and Radiation. A. E. Hughes
and D. Pooley. Wykeham, London, and
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Springer-Verlag, New York, 1975. xii, 196
pp., illus. Paper, $8.60. The Wykeham Sci-
ence Series.

Reviews of Physiology, Biochemistry and
Pharmacology. Vol. 73. R. H. Abrams and 15
others, Eds. Springer-Verlag, New York,
1975. viii, 180 pp., illus. $40.20.

Ring Theory. Nonsingular Rings and Mod-
ules. K. R. Goodearl. Dekker, New York,
1976. x, 206 pp. $24.50. Monographs and
Textbooks in Pure and Applied Mathemat-
ics, 33.

Scales and Weights. A Historical Outline.
Bruno Kisch. Yale University Press, New Ha-
ven, Conn., 1975. xxiv, 298 pp., illus. $20. Re-
print of the 1965 edition.

The Sea Urchin Embryo. Biochemistry and
Morphogenesis. G. Czihak, Ed. Springer-
Verlag, New York, 1975. xx, 702 pp., illus.
$59.80.

Second International Symposium on the Ge-
netics of Industrial Microorganisms. Sheffield,
England, Aug. 1974. K. D. Macdonald, Ed.
Academic Press, New York, 1976. xviii, 636
pp., illus. $49.50.

Sisson and Grossman’s The Anatomy of the
Domestic Animals. Robert Getty. Saunders,
Philadelphia, ed. 5, 1975. Two volumes,
illus. Vol. 1. xxxvi, 1212 pp. + index. Vol. 2.
xxiv + pp. 1213-2096 + index. $52.50.

The Social Animal. Elliot Aronson. Free-
man, San Francisco, ed. 2, 1976. xvi, 336 pp.,
illus. Cloth, $12.50; paper, $4.95. A Series of
Books in Psychology.

Social Psychology and Contemporary So-
ciety. Edward E. Sampson. Wiley, New
York, ed. 2, 1976. xii, 568 pp., illus. $12.95.

Society and Politics. Readings in Political So-
ciology. Richard G. Braungart, Ed. Prentice-
Hall, Englewood Cliffs, N.J., 1976. xvi, 480
pp. $14.95.

Social Thought in Tsarist Russia. The Quest
for a General Science of Society, 1861-1917.
Alexander Vucinich. University of Chicago
Press, Chicago, 1976. x, 294 pp. $15.50.

Solar Heating and Cooling. Engineering,
Practical Design, and Economics. Jan F. Krei-
der and Frank Kreith. Scripta (Hemisphere),
Washington, D.C., and McGraw-Hill, New
York, 1975. x, 342 pp., illus. $22.50.

The Solvay Conferences on Physics. Aspects
of the Development of Physics since 1911. Jag-
dish Mehra. Reidel, Boston, 1975. xxxiv, 416
pp., illus. $56.

Sound System Engineering. Don and Caro-
lyn Davis. Sams/Bobbs-Merrill, Indianapolis,
1975. 296 pp., illus. $19.95.

Space Structures. Their Harmony and Coun-
terpoint. Arthur L. Loeb. Addison-Wesley,
Reading, Mass., 1976. xviii, 170 pp., illus.
Cloth, $19.50; paper, $9.50.

Spectrophotometric Determination of Ele-
ments. Zygmunt Marczenko. Translated from
the Polish edition (Warsaw). Cameron G.
Ramsey, Transl. Ed. Horwood, Chichester,
England, and Halsted (Wiley), New York,
1976. xii, 644 pp., illus. $55. Ellis Horwood
Series in Analytical Chemistry.

Spread Spectrum Systems. R. C. Dixon.
Wiley-Interscience, New York, 1976. xviii,
318 pp., illus. $22.50.

Statistical Mechanics. Donald A.
McQuarrie. Harper and Row, New York,
1976. xviii, 642 pp., illus. $29.95. Harper’s
Chemistry Series.

Stochastic Processes in Queueing Theory. A.
A. Borovkov. Translated from the Russian
edition (Moscow, 1972) by Kenneth Wick-
wire. Springer-Verlag, New York, 1976. xii,
280 pp. $29.80. Applications of Mathematics,
4.

18 JUNE 1976

make sure you look
into this M-7 Zoom
Stereomicroscope.

®

Circle No. 174 on Readers’ Service Card

1263



NEW
required
reading

on the Separation of
Pesticides from Waters

Pesticide Residues
10-Minute Clean-up

Describes use of High-
Speed Gel Permeation
Chromatography for
“| 10-minute “clean-up” of
pesticide residue sam-
ples prior to quantita-

ks - tion.

Circle No. 239 on Readers’ Service Card

Rapidly Determine Carbaryl
in Pesticide Formulations

e Describes High-Per-

_E formance LC as a pre-
cise, rapid, and direct
method for the determi-
nation of carbaryl (1-
naphthyl  N-methyl-
carbamate) at all levels
and in all formulations.

R ===

LN
Circle No. 240 on Readers’ Service Card

Insect Growth Regulators

ppb Residue Determination
in Animal Waste and Tissue

Reports development of

Vo st gt
INSECT GROWTH REGULATORS

o seanmos | 4N @nalytical method

I\ ANIMAL WASTE AND TISUES

which utilizes liquid
chromatography to
quantitate residue
levels (ppb) of insect
growth regulators in
animal waste and tis-
L ewue | SUE.

Circle No. 241 on Readers’ Service Card

fl‘ ee from

WATERS
ASSOCIATES

201 Maple Street, Milford, Ma 01757
Telephone (617) 478-2000

The Liquid Chromatography People
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Structure and Bonding. Vol. 21. J. D. Dun-
itz and seven others, Eds. Springer-Verlag,
New York, 1975. iv, 150 pp., illus. $25.

Structure and Bonding. Vol. 23. J. D. Dun-
itz and seven others, Eds. Springer-Verlag,
New York, 1975. iv, 194 pp., illus. + index.
$31.90.

Structure and Conformation of Nucleic
Acids and Protein-Nucleic Acid Interactions.
Proceedings of a symposium, Madison, Wis.,
June 1974. M. Sundaralingam and S. T. Rao,
Eds. University Park Press, Baltimore, 1975.
xxiv, 752 pp., illus. $44.50.

A Study of Brief Psychotherapy. D. H. Ma-
lan. Plenum, New York, 1975. xiv, 312 pp. Pa-
per, $6.95. Rosetta Edition. Reprint of the
1963 edition.

Surface Physics. P. Wissmann and K.
Miiller. Springer-Verlag, New York, 1975. vi,
128 pp., illus. $22.20. Springer Tracts in Mod-
ern Physics 77.

Surgery of the Urether. R. Kiiss and C.
Chatelain. Translated from the French by A.
Walsh. Springer-Verlag, New York, 1975. x,
338 pp., illus. $98.50. Encyclopedia of Urolo-
gy, 13/3.

Symbiotic Nitrogen Fixation in Plants. Pa-
pers from a meeting, Edinburgh, Sept. 1973.
P. S. Nutman, Ed. Cambridge University
Press, New York, 1976. xxviii, 584 pp., illus.
$55. International Biological Programme 7.

Symmetry Principles in Elementary Particle
Physics. W. M. Gibson and B. R. Pollard.
Cambridge University Press, New York,
1976. xii, 380 pp. $39.50. Cambridge Mono-
graphs on Physics.

Symposium iiber Probleme der Kardio-Vas-
kuliren Regulation. Nov. 1973. R. Baumann
and J. K. Schchwazabaja, Eds. Akademie-
Verlag, Berlin, East Germany, 1975. 634 pp.,
illus. 98 M. Abhandlungen der Akademie der
Wissenschaften der DDR.

Tall Timbers Conference on Ecological Ani-
mal Control by Habitat Management. Proceed-
ings. No. 6. Gainesville, Fla., Feb. 1974. Tall
Timbers Research Station, Tallahassee, Fla.,
1976. viii, 268 pp., illus. Paper.

Taurine. Papers from a symposium, Tuc-
son, Ariz., Mar. 1975. Ryan Huxtable and
Andre Barbeau, Eds. Raven, New York,
1976. xiv, 398 pp., illus. $35.50.

The Tautomerism of Heterocycles. José El-
guero, Claude Marzin, Alan R. Katritzky, and
Paolo Linda. Academic Press, New York,
1976. xxx, 656 pp., illus. $54. Advances in
Heterocyclic Chemistry, Supplement 1.

Teratology. Trends and Applications. C. L.
Berry and D. E. Poswillo, Eds. Springer-Ver-
lag, New York, 1975. x, 240 pp., illus. $33.70.

Theoretical Principles of Psychosomatic Med-
icine. I. T. Kurtsin. Translated from the Rus-
sian edition (Leningrad, 1973) by N. Kaner.
E. Lieber, Transl. Ed. Halsted (Wiley), New
York, and Israel Program for Scientific Trans-
lation, Jerusalem, 1976. xii, 258 pp., illus. $35.

Theory of Orientation and Stereoselection.
Kenichi Fukui. Springer-Verlag, New York,
1975. viii, 136 pp., illus. $18.10. Reactivity
and Structure Concepts in Organic Chem-
istry, vol. 2.

The Therapist’s Handbook. Treatment
Methods of Mental Disorders. Benjamin B.
Wolman, Ed. Van Nostrand Reinhold, New
York, 1976. xvi, 540 pp. $22.50.

Thermodynamic Theory of Domain Struc-
tures. I. Privorotskii. Halsted (Wiley), New
York, and Israel Universities Press, Jerusa-
lem, 1976. xii, 130 pp. $22.50.

The Thinking Computer. Mind inside Mat-
ter. Bertram Raphael. Freeman, San Fran-

The First Wide Range
Microlome-cryosta...
Temperatures irom
~15°C 10 —30°C...
Frazen Sections

from 40 . 10 2,...

The Harris LoTemp mode!l WRC
is two microtome-cryostats in
one. A single unit that can do
both routine diagnostic pro-
cedures and such sophisticated
research procedures as thin
section light microscopy, auto-
radiography, fluorescence mi-
croscopy and other histological
procedures, at a cost compar-
able to presently available
routine cryostats.

The Harris model WRC is
compact. .. can be moved any-
where it's needed. The cold
chamber has extra room for
tissue handling, storage or
freeze drying. Full opening top
with special access ports com-
bines the features of a totally
closed system with the easy ac-
cessibility of open top models.

Available equipped with
International Equipment Corp.
microtomes, or cryostat only
prepared for installation of your
present |.E.C. microtome. In-
stalled stereo zoom microscope
also available.

For a full description of the
Harris WRC and its wide range
of ﬁdditional features write or
call ...

y

Harris Manufacturing Co., Inc.
14 Republic Road

Treble Cove Industrial Park
North Billerica, Mass. 01862
(617) 667-5116
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cisco, 1976. xiv, 322 pp., illus. Cloth, $12.95;
paper, $6.95. A Series of Books in Psycholo-
gy.

This Man Knows You. Sean Harribance as
told to H. Richard Neff. Naylor Company,
San Antonio, Texas, 1976. xii, 138 pp. $7.95.

Time before Morning. Art and Myth of the
Australian Aborigines. Louis A. Allen. Crow-
ell, New York, 1976. xvi, 304 pp., illus.
$18.95.

Topologie et Perception. Tome 2, Aspects
Neurophysiologiques. Claude Paul Bruter.
Doin, Paris, and Maloine, Paris, 1976. 274
pp., illus. Paper, 98 F. Recherches Inter-
disciplinaires.

Toxicology of Pesticides. Wayland J. Hayes,
Jr. Williams and Wilkins, Baltimore, 1975.
xviii, 580 pp., illus. $39.50.

Treatise on Analytical Chemistry. Part 2, An-
alytical Chemistry of Inorganic and Organic
Compounds. Vol. 15. I. M. Kolthoff and Phil-
ip J. Elving, Eds. Wiley-Interscience, New
York, 1976. xxiv, 510 pp., illus. $31.

Trigonometry for Today. Robert E. Mosh-
er. Harper and Row, New York, 1976. xiv,
314 pp., illus. $11.95.

Unclassifiable Leukemias. Proceedings of a
symposium, Paris, Oct. 1974. Marcel Bessis
and George Brecher, Eds. Springer-Verlag,
New York, 1975. viii, 272 pp., illus. Paper,
$19.70.

Under the Rainbow. Nature and Super-
nature among the Panare Indians. Jean-Paul
Dumont. University of Texas Press, Austin,
1976. xiv, 178 pp., illus. $9.95. The Texas Pan
American Series.

Underexploited Tropical Plants with Promis-
ing Economic Value. Report of an Ad Hoc Pan-
el of the Advisory Committee on Technology
Innovation, Board on Science and Tech-
nology for International Development. Na-
tional Academy of Sciences, Washington,
D.C., 1975. x, 190 pp., illus. Paper. BOSTID
Advisory Studies and Reports, 16.

The Universe Unfolding. Ivan R. King. Free-
man, San Francisco, 1976. x, 504 pp., illus.
$14.95.

Universities in the Western World. Papers
from a conference, Venice, Oct. 1973. Paul
Seabury, Ed. Published in cooperation with
the International Council on the Future by
Free Press, New York, and Collier Macmil-
lan, London, 1975. xiv, 304 pp. $10.95.

Urban Latin America. The Political Condi-
tion from Above and Below. Alejandro Portes
and John Walton. University of Texas Press,
Austin, 1976. x, 218 pp. $13.95. The Texas
Pan American Series.

Valuing the Self. What We Can Learn from
Other Cultures. Dorothy Lee. Prentice-Hall,
Englewood Cliffs, N.J., 1976. viii, 88 pp.
Cloth, $7.95; paper, $2.95. A Spectrum Book.

Variation, Senescence, and Neoplasia in Cul-
tured Somatic Cells. John W. Littlefield. Har-
vard University Press, Cambridge, Mass.,
1976. xiv, 164 pp., illus. $8.95. A Common-
wealth Fund Book.

Veins and Their Control. John T. Shepherd
and Paul M. Vanhoutte. Saunders, Phila-
delphia, 1975. xii, 270 pp., illus. $17.50.

Viscoelasticity. Wilhelm Fliigge. Springer-
Verlag, New York, ed. 2, 1975. viii, 194 pp.,
illus. $15.60.

Why Chimps Can Read. Ann J. Premack.
Drawings by Robert Schneider. Harper and
Row, New York, 1976. x, 118 pp. $7.95.

Young Girls. A Portrait of Adolescence. Gi-
sela Konopka. Prentice-Hall, Englewood
Cliffs, N.J., 1976. xvi, 176 pp. Cloth, $8.95;
paper, $2.95. A Spectrum Book.
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Precision balances
and weighing sysiems

by SAUTER.

Precision Balance
Type MPR

Electronic Precision Balance
Type K 1200/K 12

Precision Balance
Type MM 160

Electronic Precision Balance
Type R 300/R 3000

Precision Balance
Type SM 1600

Analytical Balance
Type 404/13

Shown here is but a small sample of the

SAUTER balances have earned a repu- :
complete SAUTER line affording high

tation for ease of operation, economy
and practical technology. No wonder accuracy in weighing ranges from a
SAUTER balances are the choice in few grams up a ton.

research and development laboratories, Please write and let us help solve
in industry and scientific institutions your particular balance problems.
just about everywhere.

SAUTER precision toploading balances
have weighing ranges from 160 g to

10 kg and more. Resolution from 1 mg
tolg.

SAUTER-analytical balances are
available with weighing ranges
of 100 and 200 g. Resolution
of 0.01 mg of 0.1 mg.
Electronic precision ba-
lances are available with
weighing ranges of

120 g, 300 g, 1200 g, f
3000g,12kgand120kg. |

S
SAUTER

HAugust Sauter of America,
-- 80 Fifth Ave., New York, N. Y. 10011.
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